



## 全力打造沿海开发排头兵、全面建成陆海统筹示范区，吕四港镇—— 争当高质量发展领头雁



180.8%。2021年1至5月，吕四港镇完成规工业产值47.81亿元，同比增幅31.89%；规工业应税销售61.06亿元，同比增长73.25%。

### 城市建设突飞猛进，港城面貌焕然一新

6月10日，在吕四起步港区“2+2”码头项目现场，工人们正在加紧施工。目前，“2+2”码头综合楼主体建筑顺利封顶，正在全面开展码头结构施工；内河航道及内河转运区码头工程中天汾大桥主桥、引桥的下部结构已完工，鹤港大桥、疏港公路工程中S335吕四港镇改线西段、通港大道南延等工程正在加快推进。

吕四起步港区“2+2”码头的快速推进，离不开吕四港镇加快推进拆迁让地工作。近年来，吕四港镇通过“分组包干比效率、局室竞争比速度、登门盯人看进度”等工作措施，重点围绕吕四起步港区“六大工程”推进拆迁让地工作，共涉及29万平方米、2000多户农户拆迁。S335、433省道、洋吕铁路拆迁（一期），仅用一个月就完成签约腾房，洋吕铁路（二期）总户数399户，签约398户，签约率99.9%，腾房工作已基本完成。

在做好拆迁让地工作的同时，吕四港镇投入7亿元建成21条33公里城市主干道，九横九纵交通路网

初具雏形，城市框架进一步拉开。总投入5000万元实施了6公里护城河景观驳岸工程，实现了镇区进出道口及中心镇区亮化、绿化。围绕争创省美丽宜居城市试点镇，启动1个省特色田园乡村、12个美丽宜居乡村创建工作、3个乡村振兴示范村、先进村的培育，完成石堤村、垦北村等5个生态示范村工程。

常态管护是扮靓城乡面貌的关键。近年来，吕四港镇以文明城市创建为契机，大力开展城乡环境综合整治，市容综合环境整治、推进生活垃圾“四分类”管理、坚决打好污染防治攻坚战等一系列工作取得明显成效。吕四港镇先后获评南通市“四好农村路示范镇”“绿色生态南通建设先进集体”称号，入列省美丽宜居城市创建。核心镇区面积五年新增2平方公里，城市化水平从“十二五”末的50%提升到“十三五”末的55%。

### 惠民工程全面实施，百姓生活显著改善

“你好，启东市12345热线吗？我是石堤村的村民，来电想表扬一下我们石堤村的杨书记工作非常尽责，且处处为百姓着想。”没错，这通电话不是为了投诉或咨询，而是表扬。

其实，在12345热线工单回访中，像这样收到群众夸赞的好干部还有很多，这正是吕四港镇大力

开展民生实事，改善人民群众生活的缩影。

在开展征地拆迁工作的同时，如何让群众住上新居，安置房建设尤为重要。吕四港镇提前部署、积极谋划、系统推进，鹤南苑、鹤港家苑等78.3万平方米安置房全速推进，鹤鸣锦苑、锦茗雅居二期等5.8万平方米商品房加快建设，确保拆迁村民早日住上优质的安置房，2016年以来被征地农民安置2698人，安置率98%。

教育是国家的未来，吕四港镇高度重视学前教育，投资1.5亿元，完成了9所公办幼儿园改（扩）建和新建工程，其中8所幼儿园通过省优质幼儿园创建及复审，1所幼儿园完成南通市优质幼儿园创建。

乡村振兴的前提是脱贫攻坚。吕四港镇扎实开展精准扶贫和走帮服“双访双落实”系列活动，全面落实帮扶责任。截至2020年末，全镇共有1182户1862人建档立卡低收入户全部实现脱贫；全镇35个行政村集体经济收入总额突破5000万元，其中15个村超150万元。

公共服务日臻完善。吕四港镇居家养老服务站实现全覆盖，建成镇级老年人日间照料中心1家，关停取缔无证养老机构5家。镇40个村（社区）完成综合文化服务中心达标建设，文体小公园、市民广场、健身路径及辖区学校体育设施全面开放，获评南通市四星级农家书屋4家。融媒体记者 黄燕鸣

近年来，吕四港镇牢牢把握“成为沿海崛起增长极，争当高质量发展领头雁”的奋斗目标，统筹推进产业发展、城市建设、社会治理、民生保障等工作，经济社会发展取得新进展、新成果，为全力打造沿海开发排头兵、接轨上海先行军，全面建设陆海统筹示范区奠定坚实基础。

### 经济发展稳中向好，综合实力持续增强

6月5日，启东国际经贸洽谈会系列活动——启东电动工具产业高质量发展论坛隆重举行。行业专家、龙头企业代表、高校学者100余人齐聚一堂，共谋启东电动工具产业新发展，同时举行“国家外贸转型升级基地（电动工具）”揭牌仪式，启东电动工具产业再添一块金字招牌。

作为我市电动工具产业的发源地和集聚区，吕四港镇以全面振兴电动工具产业为主线，锁定“崛起中国电动工具第一城”目标，全力培优扶强，在产业创新转型方面狠下功夫。支持龙头企业东成公司向百亿级企业目标迈进，全力提升品牌竞争力和影响力；发挥产业集聚优势，吸引包括跨境电商、产业互联网、外贸综合服务等行业生产性服务业集聚，助力产业腾飞，不断巩固现有优势地位，放大产业优势。规划天江公路两侧等地块作为电动工具新集聚区，为新一轮产业发展释放土地要素，高标准打造工业园区，引进优质企业，延展产业链条。

在电动工具产业的带动下，吕四港镇经济总量不断攀升。“十三五”末，实现GDP总量255.9亿元，比“十二五”期末GDP总量178亿元增长43.4%；规模以上工业应税销售完成727.2亿元，比“十二五”规模以上工业应税销售259亿元，增长

